

Орган Майминского айкома
ВКП(б), Аймакисполкома и
Аймпрофсовета
и
Удлинского Горкома ВКП(б)
Горсовета и Профсовета

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Подписная плата:
1 месяц — 30 к.
3 месяца — 90 к.
6 месяцев 1 20 к.
12 месяцев 3 р. —
Цена отдельн. № 5 к.

Газета выходит
один раз в пятидневку.
Адрес редакции:
г. Улада, Социалисти-
ческая ул., № 20.

№ 15 (34)

17 марта 1932 г.

№ 15 (34)

Выход на поле близок--все силы на сбор семян

Оппортунисты из М.-Чергачакского, В.-Карагужинского, Н.-Удлинского сельсоветов не хотят заниматься мобилизацией семенных ресурсов. Этот важнейший участок обречен у них на самотек.

В кратчайший срок ликвидировать прорыв

Несмотря на ряд категорических директив Айкома ВКП(б) и АНК'а положение с засыпкой семян по аймаку остается неудовлетворительным и в большинстве сельсоветов продолжает царить оппортунистическое „благодушие“, процветает гнилая ставка на „самотек“.

Такой „черепаший“ темп в сборе семян, такая оппортунистическая недооценка важности своевременной и досрочной засыпки семян привели к угрожающему положению на посевном фронте и на 10 марта задание выполнено по аймаку только на проц.

Все сроки засыпки семян уже истекли, а должного перелома в работе нет. Наиболее безобразно проходит засыпка семян по Майма-Чергачакскому сельсовету, в котором выполнено только 17,1 проц. к плану, за что решением президиума АНК'а от 9 марта вручено ему рогожное знамя.

Также позорно плетутся в хвосте такие сельсоветы, как Карасукский, выполнивший всего за 28 проц., Соузганский — 38,2, Н.-Удлинский — 12,5 и т. д., которые вместо упорной работы по мобилизации семян, решительно ничего не делают.

Колхозы выше указавших сельсоветов, как прочная опора соввласти, на селе, пока что ни какого перелома в сборе и мобилизации семенных ресурсов не сделали, не организовали красных повозок, не взяли на социалистический буксир единичный сектор.

В отдельных сельсоветах, как например в Майма-Чергачакском план сбора семян по единичному сектору явно сорван (из 509,2 цента. собрано лишь 91,46), в В.-Карагужинском из 143,9 только 90,2 и т. д. и достаточной культурмассовой работы не проводится.

Кулацкая агитация за разбазаривание семян „сколько не посеете, все равно государство отберет“, и „если нужно засеять, то семена дадут“, подогреваемая оппортунистами справа и „слева“ сокрушительного отпора со стороны колхозников и бедноты, батрачества и середняков, не получает.

Партийные и комсомольские ячейки на местах не проявляют большевистской чуткости, бдительности к „маневрам“ классового врага и не разоблачают козловых выношников срыва подготовки к севу.

Надо беспощадно ударить по рукам тех, кто не хочет выполнить боевую задачу партии и правительства по засыпке семян, кто явно саботирует его, ссылаясь на „объективные“ причины, полаявая воду на кулацкую мельницу.

Развертыванием социалистического соревнования и ударничества, обеспечением культурмассовой районительной работы и мобилизацией внимания масс колхозников, бедноты, батрачества и середняков по сбору семян немедленно ликвидировать образовавшийся прорыв к 15 марта.

Завершим дело парижских коммунаров.

В исторический день 18 марта 1871 года революционные рабочие Парижа нахлынувшие под тяжелым ярмом буржуазии захватили в свои руки власть и основали рабочее правительство, названное Парижской коммуной.

Восставший Париж, занявшись выборами в коммуну, упустил самый важный момент похода на Версаль, где закрепились отступившая буржуазия со своими войсками.

Центральный Комитет национальной гвардии не оказался в нужный момент решительным и не повел наступление на Версаль, обладая армией в 10 раз более, чем правительство Тьера.

Вместо того ЦК национальной гвардии не решился послануть на главную крепость буржуазии — национализировать французский банк, не повинив пролетарского характера совершившейся революции.

Не имея опыта в управлении государственными делами, разгромив старую традицию, буржуазную систему государственного строя, всегда Парижской коммуны допустили в своей работе ряд грубейших несправимых ошибок, которые были использованы правительством Тьера.

Она стала формировать новые силы при активной поддержке немецких генералов и буржуазии и с 140.000 армией

вступила в поход на осаду революционно го Парижа.

Начался страшный бой, парижские рабочие дрались, как львы, участвовали в баррикадах все старики, старухи и дети, но буржуазная армия 21 мая ворвалась в город, занимая улицы за улицей и революционный Париж был затоплен в крови 30.000 лучших пролетариев Парижа.

Таким образом, просуществовав не продолжительное время (72 дня) пала Парижская коммуна — было единого руководство — революционной пролетарской партии, могущей энергию восставших рабочих направить по революционному руслу, не допуская ошибок.

Опыт и ошибки Парижской коммуны глубоко были учтены при захвате власти у нас в октябре 1917 года, коммунистическая партия большевиков не боялась применения красного террора по отношению к буржуазии.

Дело парижских коммунаров памятно рабочим всех стран, они должны, учтя уроки их, повести беспощадную борьбу со своим капиталом за всемирную пролетарскую революцию.

Выше знамя победы за социализм, за всемирную коммунистическую партию!

И. Б.

Социалистическим буксиром ликвидировать прорыв на финансовом фронте по городу

С мобилизацией средств по городу мы имеем далеко еще неудовлетворительные результаты. Данное большевистское слово чергинской буксирной бригаде о том, что к 10 марта план будет не только выполнен, но и перевыполнен, удлинцы не сдержали. На 10 марта выполнение плана мы имеем только 88,2 проц.

Ряд коллективов города с приездом бригады по большевистски взялись за выполнение соцзаказов на 10 марта. имеют перевыполнение планов, к этим коллективам относятся: Пожарники 146,5 Дом Советов 135,0, Столовая № 2 132,0, Отдел Труда 129,0 и ряд других.

Но есть такие коллективы, которые не уяснили важности досрочного выполнения соцзаказов и до сих пор плетутся в хвосте, к таким коллективам относятся: Промсоюз 39,8 проц., база Потребсоюза 33,8 проц., консультация 50,2 проц., аптека 59 проц., „Акорт“ 59 проц., Колхозсоюз 62,6 проц. и Юстиция 69 проц.

Недостаточно развернута работа в районах города, особенно во втором районе комсомед бездействует, шефствующие организации труда не заглядывают и никакой работы с неорганизованным населением не ведут.

Городская сберкасса, а также приписные в коллективах по мобилизации средств пребывают в оппортунистическом бездействии, за пятидневку с 5 по 10 марта прилив по городу только 451 руб. Следовательно выполнение квартального плана по линии сберкас в 55000 руб. находится под явной угрозой срыва.

Слава передовым.

Коллектив ясель сумел действительно по ударному развернуть работу по мобилизации средств, умело расставляя свои силы, давая отпор кулацким настроениям, благодаря чему план мобилизации средств выполнен на 100 проц., за что премирован на 50 руб.

Облотдел.

Исправляем ошибки.

При проверке выполнения соцзаказа на 20 февраля, благодаря получению неправильных сведений от коллективов милиции, горфинтройка вынесла решение наградить его рогожным знаменем.

В результате же точной проверки оказалось, что коллективом милиция было на

Радио в массы.

Огромная роль радио в политико-просветительной работе, в обсуждении хозяйственно-политических кампаний, значение „гзеты без бумаги и расстановки“, значение „митингов с миллионной аудиторией“ — не оспорию.

Радио может и должно быть использовано в борьбе за промфинплан, в борьбе за новую деревню, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за выполнение пятилетки в 4 года.

Но несмотря на важность таковой задачи этого дела в Обротра тормозится. Организованное общество друзей радио ни помощью, ни поддержкой со стороны профсоюзных и общественных организаций не пользуется.

Сейчас ОДР не имеет даже помещения,

Необходимо отметить, что большинство коллективов занимаются самообманом и очковтирательством по выполнению соцзаказов по вкладам. Это видно из того, что в полученных сведениях за период с 5 по 10 марта по всем коллективам по вкладам дело обстоит удовлетворительно, но самом же деле в сберкассе поступило только 451 руб. Это говорит за то, что вклады поступали не больше как на 1-2 дня и получались обратно.

Если к 10 марта удлинцы не сумели справиться с чергинским буксиром, то они должны это сделать в ближайшую пятидневку. всем передовым коллективам необходимо взять на буксир позорно плетущихся в хвосте, проверить их выполнение, помочь в проведение массовой работы.

Горфинтройке надо проверить работу горсберкасс и за бездеятельность наградить по заслугам, а также необходимо установить точный учет вкладов в сберкассе в коллективах, добиваясь большой их долгосрочности.

Шефствующим организациям развернуть работу и наладить учет по мобилизации средств в подшефных районах города. Горсовету уполномоченных, работающих во втором районе необходимо занести на черную доску.

Развертывая массовую работу, применяя социалистические методы, а также методы поощрений для передовиков, удлинцы в ближайшие дни должны будут выйти в передовые ряды финбойцов за переходящее красное знамя Урало-Кузбасской фавестафеты.

М. С.

Позор отстающим.

За бездеятельность, срыв работы по мобилизации средств, за оппортунистическую недооценку этой важнейшей хоз-политической кампании МК коллектива больницы, амбулатории и здравотдела распущен, а т. т. Тозыяковой, Когану, Логунову, Громоздиной и комсоду в лице Полтиловой объявлены строгие выговора с опубликованием в печати.

Горфинтройка.

П. Зотоя

„Красный алтай“ по ударному бо- рется за социалистическое животноводство Берите пример с передовых

Еще в прошлый год с-х. артель „Красный Алтай“ не имела никаких дворов, для скота и последний находился под примитивными крышами на морозе, теряя упитанность и сокращая удойность.

В 1931 году были построены полууспенные дворы, в которые поставлено 82 головы скота. Впервые колхозные коровы стали на привязь и получают разнообразный корм по норме.

Результат постановки коров в утепленные дворы, правильное кормление и заботливый уход дали то, что сейчас коровы хорошей упитанности и вместо 2-х дают 3 литра молока.

Обезличка в уходе за скотом ликвидируется, коровы все закреплены за доярками, в дворах ежедневно проводится чистка. Образцовый уход за скотом в „Красном Алтае“ в дребезги разбивает „доказательства“ оппортунистов о том, что местная корова на привязи тервет упитанность.

По сохранению молодняка в колхозе тоже сделан перелом. С осени наблюдается сильный подож телат, что объяснялось тем, что в колхозе нет хорошо оборудованного телятника, телята простужались идохли.

Сейчас родившиеся телята до 12-15 дней находятся по домам колхозников, где установлено строгое наблюдение за их уходом, но т. е. телята по домам не размещаются, колхозники поставили закрыть временно столовую, куда поставили часть телят.

Взрослые телята находятся в приципальном телятнике, который отопляется железной печкой, чтобы поддерживать

нормальную температуру. Ударницы Останина и Буравлева по очереди ночью ходят топить печь. Благодаря проявленной заботе по уходу за молодняком, подож сейчас приостановился.

Недостатки устраняем немедленно.

До обследования бригады в „Красном Алтае“ безобразно расходовался сено. Впервые его не своевременно подвозили, вторых скармливали, что называется с „припуском“.

В сеновале всегда можно было увидеть не только своих, но и чужих лошадей. В денниках скоту давали сена под ноги, а сено нет, в результате корм больше становился, чем съедался скотом.

Имели место ненормальности между отдельными доярками, где подовшие немногораньше своих коров задавали им корм, в результате, коровы у оставших в дойке не снусли молоко.

На созванном бригадой производственном совещании животноводческая бригада колхоза объявила себя ударной и ликвидацию допущенных прорывов.

По эквонии корма постановили без ведома животновода и директора МТФ никому не давать. Сеновал загородили так, что скот в него больше не заходит.

Провели донагрузку дояркам организовали кружок по изучению животноводства. К нарушающим трудовую дисциплину постановили принимать меры вплоть до исключения из колхоза.

Бригада газеты „За ударные темпы“

Лукьянова,

Антипова, Капорулин

В плем-совхозе „Скотовод“ неблагополучно

Научный отдел оторван от базы. Работа за сохранение молодняка поставлена слабо. Строительство не развернуто. Подготовка к весне под угрозой срыва

Взять работу совхоза под рабочий контроль

В условиях животноводческой Оброти разрывание совхозного строительства имеет колоссальнейшее значение играет ведущую роль в развитии колхозного движения, в реконструкции кочевого и полукочевого хозяйства коренного алтайского населения.

Однако, имеющиеся совхозы у нас в Оброти—в частности Майминского аймака—племсовхоз, призванный играть роль племенной зональной станции по яку, далеко пока что не оправдывают своего назначения, оставая в забвении основную отрасль своего хозяйства.

Майминский совхоз не сумел в должной мере мобилизовать влияние производственной массы рабочих на выполнение основной задачи племенной станции—развитию нового вида скота—яков и гибридов, способствующих быстрейшему решению животноводческой проблемы.

Научный отдел племсовхоза совершенно оторван от своей производственной базы на 20 км. и туда специалисты—научные работники почти не заглядывают, такая оторванность между научным отделом и базой до сих пор продолжает оставаться.

Большевистской борьбой за улучшение качества животноводства, и особенности за сохранение молодняка в совхозе не развернуто, гибель молодняка составляет в совхозе 32 проц, падеж—12, выкидышей—20, что объясняется плохим уходом за скотом, главным образом на центральном участке и небезопасностью кормами в размере 6000 центов.

Строительство идет „самотеком“, задание по перевозке строительных материалов не выполняется (лес и т. д.); скотные дворы не закрыты тесом и не закончены в них перегородки, помещения для телят не хватает и в санитарно-гигиеническом отношении обстоят явно не благополучно, что и порождает заболеваемость скота.

Культмассовая работа в совхозе поставлена очень слабо, отсюда на лицо текущая слабость рабочей силы, вжививческо-потребительских тенденций, моментов великой державно-шовинистических настроений к рабочим-алтайцам и 6 исторических условий тов. Сталина почти не осуществляется в практической работе.

Рабочая сила в совхозе используется явно не рационально, обезличка партий, сельщина проведена не во всех бригадах, конкретные задания по производству полностью не доводятся до отдельной бригады и нет персональной ответственности отдельных бригадиров, рабочих за порученную работу.

Слабо поставлена работа (при наличии небезопасности рабочей силой) по использованию женского труда и не организованного пополнения рабочих за счет отходничества из колхозов (заключение сезонных договоров с колхозами и т. д.)

До сих пор ничего не сделано по созданию на участках отделений совхоза, когда нужда в них ощущается очень остро,

Устранить беспорядки в совхозе.

Бытовые условия рабочих нашего Майминского племхоза не налажены, квартир не хватает, даже баню, которую построили полтора года, не могли доделать как следует никакого порядка в ней нет, никакой обстановки, мыться совершенно невозможно.

Питание рабочих не организовано, дети без молока, снабжение продуктами питания поставлено из рук вон плохо. Дирекция кормит „завтраками“ в снабжении централизованном порядке, а за готовкой продуктов питания на месте не занимается.

а также по организации Катунского полеводческого участка, несмотря на то, что директивы по данным вопросам совхозу даны давно.

Подготовка к весеннему севу полностью не обеспечена: семена не завезены, в том числе и фуражный овес, не выделен фуражный фонд для весеннего сева. Ремонт сруби не закончен, производственные бригады по весеннему севу на центральном участке не сформированы и т. д.

Перестройка партийной работы проводится формально, выделенные партотряды и бригады никакой работы не ведут, задания по работе не получают, рост парторганизации идет „самотеком“, рабочие-ударники слабо вовлекаются в ряды ВКП(б), партпросвещение проходит недостаточно и партеом совхоза не осуществляется в своей работе должного руководства над прикрепленными колхозными ячейками.

Работа комсомольских ячеек и профсоюзной организации совхоза также практически не перестроена, слабое влияние их в общей массе рабочих и комсомольцев, профсоюзники не все вовлечены в ударные бригады, отсюда социальное ударничества не носят еще массовый характер.

Такое катастрофическое состояние работы Майминского племсовхоза характеризует то, что партийная организация совхоза не сделала решительного перелома в выполнении боевых директив Обкома АПК, данных ранее и не перестроилась по-большевистски на свое решение ЦК ВКП(б) по перестройке партийно-массовой работы.

Необходимо сейчас же парторганизация племхоза и дирекция сделать крутой перелом в ликвидации вышеуказанных прорывов по основной отрасли хозяйства и добиться самоочищения рядов производственных отделов от социально-чуждых, кулацких и вредительских элементов, разлагающих производство племхоза.

Подготовка к 3-му большевистскому весеннему севу должна сопровождаться организованной выступлением производственных ударных бригад—действительных социалистических труженников на полях весеннего сева.

Профсоюзные и комсомольские организации должны на ходу перестроиться, возглавить растущее ударное движение, развертывая культурмассовую работу на всех участках, усиливая интернациональное воспитание среди рабочих масс племхоза, не давая возможности классовому врагу и его агентуре-оппортунистам всех мастей и оттенков разжечь национальную рознь.

Парторганизация и дирекция совхоза, на основе решения бюро Майминского АПК от 5 марта с. г., в которое даны исчерпывающие указания в дальнейшей работе племхоза и всемерно реализуют 6 исторических условий тов. Сталина должны добиться подлинных большевистских побед на всех решающих участках работ.

„Солбоно-Туя“.

По боевому выполнить задание по мясозаготовкам к сроку

По мясозаготовкам в аймаке за последнее время имеем значительный сдвиг, а именно на 8 марта план 1-го квартала уже выполнен на 90 проц.

Мы имеем факты, характеризующие выполнение плана мясозаготовок в большинстве колхозов на 100 с лихвой процентов, а в отдельных случаях даже на 200 проц.

Например: колхоз имени „Буденного“, Н. Удальского сельсовета, выполнил квартальное задание на 220 проц., а национальные алтайские колхозы „Марал“ на 330 проц. и „Кызыл Меркнут“ 200 проц.

Сравнительно ничего не идет заготовка по единоличному сектору и в этом отношении в разрезе отдельных сельсоветов, как по Манжерокскому /110 проц./, Александровскому 108,5, Бирулинскому 110, Сайдыскому 104 и т. д. имеем значительное перевыполнение контрольных заданий.

Как говорится „в семье не без урода“, мы имеем по общим секторам позорно отстающих в хвосте, совершенно не перестроивших работы по мясозаготовкам, как например колхозы Им. „Сталина“ /М. Чергачак/, 30 проц., „Ленин-Дел“ (Карасук)

66 и по единоличному сектору в Б. Суулытинском сельсовете только 30 проц.

Такое отставание в означенных сельсоветах, колхозах и единоличном секторе (Б. Суулыта), именно объясняется наличием старой практики в работе этих сельсоветов, отсутствием должной перестройки работы и кулацкой агитации, по которой не дано решительного удара.

Кулацкие излюбленные разговоры: „снимать с контракта нечего, весь скот снят“ большевистского оппора со стороны организованной части населения не получают и культурмассовая работа, социальное значение и ударничество в отстающих сельсоветах по примеру передовых не развернуты.

Необходимо ударными большевистскими темпами выполнить к сроку план мясозаготовок 1-го квартала, взять на социалистический буксир отстающих, в дребезги разбивая кулацкую агитацию, направленную на срыв снабжения промышленных пролетарских центров мясом и жирами.

Гудников.

Требуем виновных привлечь к ответственности

Карасук по мясозаготовкам идет далеко неудовлетворительно, зато по злобному убоя скота его можно отнести на первое место. Скот забивается под носом сельсовета, который никаких мер не принимает.

Вот список злобных забойщиков скота по селу Карасук: Мамаевы Иван и Петр зарезали 2 свиньи, Татаринцев Иван зарезал 2 свиньи,

Воложанин Прокопий забил 2 лошади, Суурозаков Василий 2 овцы, Алушкин Илья—2 овцы, Ушаков Василий—ветель 3-х лет.

Из всей этой „компании“ злобных забойщиков только один бедняк, а остальные все крепкие середяки и зажиточные. Необходимо сельсовету проверить этих забойщиков и кого следует привлечь к ответственности.

Н. А.

Парткому и дирекции племхоза за надо по серьезному заняться налаживанием жилищно-бытовых условий рабочих и встретить весну в боевой готовности. Рабочий.

ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКАЯ ПРАКТИКА НА МАСЛОЗАГОТОВКАХ

План за январь и февраль выполнен только на 75 процентов, а мартовский под угрозой срыва.

Сдержанность слово большевиков — к 10 марта Ойротии дать не ниже 40 проц. годового плана.

План маслозаготовок за январь и февраль месяца по Майминскому аймаку сорван. Установленные сроки сдачи молока контрактантами не обеспечивают выполнения 40 проц. к 1-му июня. Масло-сыро-заводы к сезону дровами и льдом обеспечены только лишь на 90 проц. Ответственно-массовая работа вокруг этой важной политической кампании не развернута. План за два месяца выполнен только на 75 проц.

Основными причинами срыва выполнения маслозаготовок является: бездеятельность комсомолов, которые до сего времени не стали активным двигателем по выполнению маслозаготовок; малочисленность комсомольцев в выполнении плана проявленного со стороны руководителей хозяйственной деятельности.

Отсутствие оперативного учета выполнения плана заноса контрактантами молока.

Слабое руководство со стороны сельских руководящих организаций.

Из-за недооценки роли единоличного сектора в выполнении плана маслозаготовок, за два месяца январь, февраль по единоличному сектору выполнено 23 проц. к заданию согласно договоров контрактаций.

Колхозница-крестьянка не втянута в выполнение плана заноса молока и выполнение плана заготовок, борьба за качество продукции молпромышленности еще не стала ежедневной практикой в работе техникумов производства, а также и руководителей МРФ.

Придавая исключительное значение досрочному выполнению плана масло-сыро-заготовок в 1932 году, а также отмечая, что область по заготовкам масла и сыра отнесена к ударным районам СССР, предвидящее аймсовещание директоров масло-сыро-заводов наметило ряд практических мероприятий по ликвидации прорыва на фронте маслозаготовок, а именно:

1. Объявить все заводы ударными и принять обязательства выполнить план масло-сыро-заготовок на 40 проц. к 10-летию Ойротской автономной области.

2. Вызвать на социалистическое сорев-

нование по досрочному выполнению плана маслозаготовок, 40 проц. к дню 10-летия Ойротской автономной области, а также по поднятию качества продуктов — Успенский аймак.

3. Обязать всех директоров масло-сыро-заводов развернуть работу по организации штурмовых бригад, по ликвидации прорыва и выполнению плана м. с. заготовок, превратить их в постоянно действующий актив, в борьбе за выполнение плана.

4. Взять на себя инициативу организации по области проведения мол эстафеты имени „10-летия Ойротской автономной области по обеспечению:

а) ежедневного выполнения плана заноса молока и выработки масла, сыра и по вышесказанному;

б) повышение качества поступаемого сырья и качества его переработки;

в) правильной и своевременной отгрузки масла и сыра;

г) борьба за оперативный учет и улучшение руководства.

5. Обязать директоров обеспечить развертывание общественно-массовой работы других форм; общественный бунтар, участие комсомольцев, женщин, профсоюзов, пионеров и др. в проведение плана маслозаготовок.

6. Обязать директоров установить регулярную пятидневную отчетность о ходе масло-сыро-заготовок; повести решительную борьбу за снижение норм выхода и безарядовое расходование мол-продуктов.

7. Обязать директоров отпущенный хлеб на 1-е полугодие расходовать исключительно на отоваривание молока. Вместе с тем совещание считает состояние премирования сдатчиков молока промышленными неудовлетворительными, поэтому предлагает повести самую решительную борьбу с расходованием примыслальных фондов на другие цели, обратив внимание ОХЖС на необходимость усиления закупа товара на премирование заноса.

8. Обязать директоров обеспечить своевременные расчеты контрактантов за сданное молоко и с настоящего уже момента открыть все неработающие еще отделения, к 15 марта закончить льдо-дрово-заготовки.

Работу ОСО на ударные темпы

Перед ячейками ОСО поставлены чрезвычайно сложные и ответственные задачи по мобилизации населения, но к сожалению, по нашему Майминскому аймаку нова что ни одна ячейка себя не проявила на работе.

Работу ячеек ОСО надо подвергнуть беспощадной большевистской самовратке, выявить все недостатки, тормозы в работе, направить на рельсы ударничества и социальности, четко проведя учет членства, посещаемость занятий и т. д.

Возлекая в ряды ОСО новых членов из бедноты, батрачества и колхозников, усиливая культурно-массовую работу по повышению политуровня их, беспощадно гнать из Осоавиахимовских рядов социально-чуждых кулацких элементов, могущих свое положение использовать в своих классовых интересах.

Недаром тов. Молотов сказал на XVII партконференции, что:

„Мы должны на деле проявлять не только пролетарский героизм в строительстве нового общества, но и в действительную бдительность и должную готовность к защите интересов рабоче-крестьянского государства“.

Это положение должно быть положено в основу работы ячеек ОСО, которые всю свою работу должны увязать с проводи-

мыми хозяйственно-политическими кампаниями, в данном случае, с весенне-посевной кампанией.

Ячейки ОСО должны иметь конкретный план участия в посевной кампании, в борьбе с засухой и вредителями, всемерно оказывая помощь в деле проведения агротехнической пропаганды по поднятию урожайности и выполнению плана 3-го большевистского сева.

Каждый член ОСО, ячейка на основе широкой массовой работы среди бедняков, середняков и колхозников, давая отпор кулацким „маневрам“, объявляя себя ударниками, должны по большевистски обеспечить сбор семеновых фондов, готовность инвентаря и т. д.

Комсомольцы должны стать застрельщиками, инициаторами этого дела, в особенности по развертыванию работы ОСО в национальных с. -советах, организовав кружки по изучению военного дела, привлекая молодежь и девушек-алтаек.

Не останавливаясь перед достигнутыми успехами на всех фронтах и участках социалистического строительства, мы должны изучить дело военного искусства, повысить оборонеспособность страны — этого требует от нас международная обстановка.

Гудников.

Тревожные сигналы с культфронта

Положение на фронте ВНО и ликбеза по Майминскому аймаку явно катастрофическое. Охват ликбезом малограмотных на 10 марта по аймаку достигает только 60 проц., и неграмотных 51 проц., что ставит под прямую угрозу срыва выполнение плана.

Такой „темп“ в борьбе за грамоту, овладение техникой, именно сигнализирует о явной оппортунистической недооценке дела культурной революции со стороны отдельных аймачных и сельских организаций.

Комсомол, являющийся шефом ВНО и ликбеза, не оказывает достаточной помощи в работе, не мобилизует своих комсомольцев и культармейцев на этот участок работы и не лучше обстоит с „помощью“ профорганизаций.

Объявленный рейд за культуру и за грамоту требует коренной перестройки всей работы, в первую очередь парткомсомольских и профессиональных организаций, мобилизации внимания бедняцко-середняцких и колхозных масс населения, активного участия делегатов.

Вместо боевого штурма-наследия прошлого-неграмотности, мы имеем ряд отрицательных фактов, как например: в Ман-

жероке формально охвачены все неграмотные, фактически занятия не ведутся, срываются самими же культармейцами.

В колхозе имени „Сталина“ ликбезники давно не функционируют, даже там нет списков неграмотных и малограмотных, не лучше обстоит и в других колхозах, сельсоветах. Культсоветы-пятачки культурной революции (Манжерок, Союзга, Барасук и т. д.) на местах почти бездействуют, надеясь на „самотек“.

Кулацкая контрреволюционная агитация, рассчитанная на провал культпохода, не получает должного отпора.

Так продолжаться дальше не может. Такой „темп“ на этом важнейшем участке социальности не по-пути к социализму, нужен крутой поворот, обеспечивающий действительные большевистские ударные темпы.

Поднимая персональную ответственность работников культфронта, развертывая социалистические методы труда: ударничества и социальности, беря на бунтар отстающие участки, выполним боевую директиву АИК „а“ и АПК ВКП(б) о превращении аймака к 10 годовщине Ойротии в аймак сплошной грамотности.

Иванов.

Школы на политехнический путь.

Реализация постановления ЦК ВКП(б) от 5 сентября о начальной и средней школе по городским школам гор. Улалы проходит очень слабо и внимание общественности к школе до сих пор не привлечено.

Школы никак не могут прикрываться к производственным предприятиям и колхозам, за исключением школы № 3, которая заключила соцдоговор с колхозом „Томми“, чтобы получить политехническую подготовку на практике.

Городской РОКК взял шефство над школой № 5, провел внеочередной осмотр одной группы учащихся и наметил в ближайшее время осмотреть всю школу.

Художественную пропаганду в массы.

В системе политпросветработы у нас в улалинской действительности в проводимых хозяйственно-политических кампаниях, художественная форма работы, как один из видов массовой пропаганды, далеко не заняла отведенное ей место.

Отдельные опыты работ художественных бригад, как например, бригады ОК ВЛКСМ, посланной в Чемальский аймак по обслуживанию ВСХБ в 1931 году а также бригады ДИСК из Новосибирска в текущем году, у нас не используются в достаточной мере и не подхватываются имеющимися художественными силами.

Бригада ДИСК в один вечер выступила сумела завербовать вкладов в сберкассу 800 руб. и охватить подпиской на заем в сумме 1500 руб.

Работы, признаться, в области развертывания художественной пропаганды зепочаты край, наши клубы (городской и промысла) пока что не раскачались, не сделали серьезного сдвига в этой части работы, а школы — педтехникум, профшкола-зоветехникум и т. д. совершенно не занимаются этим вопросом.

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ РОКК.

Над школой № 5 шефствуют коллективы: Дом Советов, Связи, Строителей и колхоз „Бедняк“. Из всех этих коллективов в нашей школе не было ни одного человека, не говоря уже о помощи.

Хорошо, что РОКК, видя критическое положение нашей школы, взял на себя дополнительно шефство и оказал действительную помощь.

Сейчас благодаря работам РОКК дети обеспечены регулярной стрижкой, получили 22 пары белья, произведен медосмотр, и пять человек детей бедняков на весь год обеспечены горячими завтраками.

лу. Кроме того оказал беднякам учащимся материальную помощь.

Опыт шефства РОКК над школой № 5 должен быть подхвачен другими организациями, предприятиями и колхозами гор. Улалы, чтобы действительно перевести школы на более твердые основы политехнического воспитания.

Необходимо школам ударно провести политехнизацию, на деле осуществить решение ЦК ВКП(б) о школе, привлекая на это дело активное участие общественности, профсоюзной и комсомольской организации, развертывая социалистические методы труда: ударничества и социальности.

Штерн.

Потребность в художественном обслуживании колхозов, бедноты и середняков ни с одной стороны политпросветительных организаций и учреждений (клубов, читален, и т. д.) и ни с другой стороны шефствующих коллективов не удовлетворяется.

В проводимую весеннюю посевную кампанию необходимо организовать художественные бригады по линии Улалинского РКК клуба при активном участии профсоюзной и комсомольской активы и направить их в колхозы и совхозы.

Шефствующие организации и школы должны подхватывать этим делом, составить план конкретных действий по художественному обслуживанию колхозов, обогащая программу постановок злободневными материалами местного характера, разоблачая контрреволюционную агитацию кулацкая и его агентов оппортунистов по срыву выполнения плана 3-го большевистского сева.

В национальных районах, сельсоветах и колхозах всю работу по художественной пропаганде провести на родном алтайском языке.

Шашин.

Школа № 5 от имени учащихся и учителей выносит РОКК благодарность за оказанную помощь, а коллективам „шефствующим“ на бумаге, предлагаем осуществить шефство по примеру РОКК.

Учащиеся и учителя школы № 5.

Внося по путевке на участие в соц. строительстве в сбер-кассу 30 руб. сроком на 6 месяцев вызываю и внесении на ту-же цель сотрудников Саблуниным т. т. Иванов, Иванова, Успенского, Миншарина и Алагузова, по Облсобранию тов. Герасимова и Бречетова. Тавтин.

Марксистско-Ленинское воспитание на высшую ступень

Положение на идеологическом фронте не овладевшие марксистско-ленинской теорией коммунисты Майминской партийной организации несмотря на ряд сигналов печати, на сегодняшний день остаются неизменными.

Чем объясняется такое состояние хода партийного просвещения? Прежде всего причину надо искать в том, что партийная работа на местах, ссылаясь на „перегруженность“ работой по хозяйственно-политическим кампаниям и на ряд объективных предпосылок, смазывают существо партийного просвещения, проявляя оппортунистическую недооценку его роли.

Время на учебу есть, оно рационально не используется, потому что нет желания заниматься этим делом—вооружиться острым оружием марксистско-ленинской теории, увязывая ее с практической работой в тов. Ленин сказал, что „без революционной теории нет и революционной практики“.

Обхват коммунистов партиями в процентном отношении составляет 97,2 проц., т. е. составу парторганизации, но при действительной проверке фактическая посещаемость занятий не выдерживает никакой критики.

Так например в самом Майма-Чергачаке, где казалось бы можно провести по литучебу бесперебойно, занятия идут от случая к случаю, а в совхозе ВСНХ за всю зиму проведена только 6 занятий и на этом „успокоились“.

При проработке—теория почти нигде не увязывается с практикой хотя в Барысук

ской школе были попытки к этому, создавались бригады, но все это благое начинание осталось на бумаге.

Были случаи, когда руководство политучебы в партшколах, как в Соузге, вручалось беспартийному, исключенному из партии и зачастую сами руководители приходят на занятия совершенно не подготовленными, отсюда низкая продуктивность в работе по усвоению.

Только как исключение можем констатировать, что в Юриловской партшколе при учкомбинате провела 21 занятие, она действительно борется за овладение марксистско-ленинской теорией.

Даже такое мертвое состояние партийной учебы в ряде партийных ячеек аймака недопустимо, политически неграмотный коммунист не сможет вести борьбу за генеральную линию партии вести за собою массы рабочих, колхозников, бедняков и середняков. Куда бы ни вела увлеченную агитацию за срыв проводимых хозяйственных-политических кампаний, именно играет на этом, используя все наши слабые места и участки, поэтому ликвидация партийной неграмотности есть удар по кулаку-баю и его агентуре.

Культиватор АПБ должен немедленно перестроить свою работу соответственно к требованиям моментов и осуществить оперативное руководство на этом важнейшем участке культурной революции—овладением марксистско-ленинской теорией. Конкретных виновников срыва партийного просвещения надо немедленно привлекать к партийной ответственности вплоть до исключения из партии.

Наступление Японских войск продолжается

ШАНХАЙ, 7 марта (ТАСС). Из китайских источников продолжают поступать сообщения о том, что, вопреки всем японским заявлениям, японские войска пытаются продвинуть свой фронт вглубь китайской территории, подготавливая удар на Аньтин с тем, чтобы расширить оккупацию до Гуншана.

В китайских кругах считают, что японцы намерены продвинуться до Нанкина.

По китайским сообщениям, вчера японцы закончили оккупацию Хуанду, затем атаковали Аньтин, одновременно ведя подготовительную работу к постройке автомобильной дороги между Таваном и Цзяндином и к улучшению дороги между Ченжу и Наньсином для перевозки танков и тяжелой артиллерии.

Между Усуном и Наньсином сосредоточено около 50 японских военных судов. Из Усуна вышел японский авианосец, который прибыл в Наймаогу (близ Сучжоу и Чанжоу). В китайских кругах полагают, что на эти города будет произведено воздушное нападение.

Ежедневно японские самолеты устраивают налеты на Сучжоу, с распылением бомб и обстреливая город из пулеметов. Население разбегается.

По сообщению газеты „Чайна пресс“, представитель 19-й армии заявил, что если японцы будут продолжать дальнейшее наступление, то в ближайшее время будет предпринята контратака для того, чтобы вернуть Чапей, Цзянван и Усун.

Вчера прибыла четверть парохода, вышедшая в Усуне в Шангае 5.000 солдат 14-й японской дивизии. По сообщению газеты „Шанхай Таймс“, вполне возможно, что в скором времени сюда прибудет вся 14-я дивизия. Как сообщает газета „Чайна пресс“, в ближайшее время в Шангае прибывает половина одной из японских дивизий, выходящей ранее в Манчжурии; остальная часть этой же дивизии сегодня погрузилась в Диньде.

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По сообщению аг Райтер из Шангае, сегодня в Усуне высажена новая японская дивизия в составе 14 тысяч человек.

Гады выползают из нор.

Под живительными лучами „японского солнца“.

ПАРИЖ. (соб. корр). События на Дальнем Востоке вызвали необычайное оживление в лагере целой эмиграции. Массово шпотаются воинские отряды в предвидении щедрых покупок. Вся белогвардейская печать от мовархической до эсеровской—буквально зачлывается, рисуя „перспективы“, которые должны открыться перед белоэмигрантским сбродом в результате империалистической агрессии на Дальнем Востоке.

„Дни“ Керенского горячо приветствуют японскую интервенцию в Манчжурии и умаляют японскую военщину вторгнуться в пределы СССР.

„Будет ничуть не удивительно,—пашет этот подлый листок,—если во Владивостоке или Николаевске население, доведенное до отчаяния (Р—С.С.), тем же, как и в Харбине, встретит приход японских войск криками „спасители“.

Белобандитам в Манчжурии не терпится. Они уже организовали „комитет действий“, во главе которого стали редактор харбинского белогвардейского листка „Русское слово“—Коробов, бывший министр колчаковского правительства Колокольников, казачьи генералы Сычев и Шильник и др. проч. Но французский генштаб, как пишет „Юманите“ (орган французской компартии), не особенно надеется на способности этой банды. Поэтому „верховное“ руководство белогвардейскими силами в Манчжурии передано в руки „самого“ генерала Гайда, проворовавшегося вождя чехословацких финштов.

Военные способности Гайда, произведенного в генеральский чин сразу из фельдшерских учеников, также находятся под большим сомнением, но зато у него имеется солидный стаж палача сибирских рабочих и крестьян, приобретенный им во время интервенции в Сибири в 1919 году, когда он командовал чехословацкими

Меньше оппортунистического нытья, больше большевистской стойкости

В декабрьском обзоре стенгазеты „Связист Обиротни“ нами было указано на целый ряд недостатков в числе которых входило: редкая периодичность, отсутствие организационных способностей, слабое руководство газетой партийной и комсомола и другие, а также был дан ряд конкретных указаний, чем должна заниматься газета.

Можно было надеяться, что „Связист Обиротни“ как и ряд других газет пойдет по пути исправления своих ошибок, но оказалось, что наши надежды не оправдались, газета не только не превратилась в боевого агитатора, пропагандиста и коллективного организатора, а наоборот скатилась к оппортунистическому нытью о своем бессилии.

Помещенные в газете ряд статей сводятся к тому что она отмечает недостатки, но не выносит практических предложений к их устранению, например, статья о хозяйстве заканчивается тем, что „два года говорит по этому вопросу, но ничего не сделали“, вторая статья говорит о 100 чел, штата из коих „16 ударников и те же-ударники“, третья заключает тем „кто разбудит нашу профорганизацию которая бездействует“ и т. д.

Имеется одна статейка о подготовке к севу, но и она без конца „надо готовить ся“, „помочь подшефному колхозу“, а чем и как—об этом ни звука.

Таким путем, оплакивая свое бессилие газета фиксирует факты, но не мобилизует массы ударников в печати, на штурм, на борьбу с имеющими место грубыми прорывами на производстве.

А целый ряд основных вопросов совершенно выпали из поля зрения стенгазеты. По вопросу коренизации аппарата нарушены все постановления партийных и советских организаций, на сегодня коренизован аппарат почти только на 20 проц., а газета предпочитает умалчивать о таком крупном прорыве.

Таким вопросом, как ликвидация обез

личья, которая процветает на почве не овладения техникой производства, в чем больше нуждаются работники, в газете не нашли своего отражения.

Благодаря сильной текучести штата на работу принимаются твердолобы (Кривощекин) и принудчики (Матвеев и др.), изучением же причина текучести штата, а также самоочисткой предприятия от чуждо-классового элемента ячейка, и профсоюз, и администрация не занимаются, а газета своим молчанием поощряет эти безобразия.

Таким-же путем „Связист Обиротни“ упускает из виду участие в хоз. полит. кампаниях, если и есть одна заметка, именуемая Буйневского о том, что он первый голосовал за социализм и первый вычеркнул себя из списка удержаний, то этим борьба за мобилизацию средств и заканчивается.

Между прочим, полная возможность вернуть по-боевому работу газеты имеется. Коллектив 100 чел., имеется партийная и комсомольская ячейка, есть актив ударники, (хотя последних очень немного), следует только отряхнуть с себя „былую“ чиновничью неповоротливость, отказаться от нытья и по-боевому ввязаться за налаживание работы связи, т. е. это у нас один из слабых участков социалистического строительства в Обиротни.

Основное, чем газета должна немедленно заняться это организовать вокруг себя актив из лучших ударников-производственников и направить их внимание на борьбу с классово-чуждым элементом в аппарате, на организацию социалистических методов в работе, ликвидировать обезличку, организовать кружки подтяжки квалификации, выполнить решения партийных и советских организаций по коренизации и выдвижению, а партийной ячейке, комсомолу и рабочему коллективу показать свое лицо руководителей стенгазеты.

Гарлум.

Призыв писателя Ромэн Ролана

„Юманите“ (орган французской компартии) опубликовал следующий призыв величайшего современного писателя Франции—Ромэн Ролана:

„Во имя подвергающегося впадению Китая, во имя СССР, которому угрожает опасность, во имя народов всего мира, во имя великой человеческой надежды, которую вызывает и поддерживает в нас пробуждение народов поработенной Азии, и героическое строительство пролетарской России, я взываю: „на помощь! делжи Убийц!“

Я разоблачаю пред лицом всего мира гнусную ложь правительств Европы и Америки, в первую очередь—Франции—этой кучки авантюристов на службе у поставщиков вооружения, которые по всей земле притягивают свои хищные руки и пользуются японским империализмом как секирой палача, чтобы рубить головы революции. Я разоблачаю предательство той интеллигенции, которая некогда была караульным на носу корабля и веда его в бурю, но которая теперь покупает себе спокойствие и уют позорной ценой своего молчания, своей лакейской лести, служит интересам и мстительности хозяев ради золота и почестей. Я разоблачаю женевскую армарку и паясничанье Лиги наций. Я взываю к дремлющему сознанию лучших сил Европы и Америки. Я призываю неосознавшие еще себя колоссальные силы народов всего мира разорвать петлю, которую плутократический военный ф. шизм собирает завтра распнуть, чтобы убить зародыши революции. Я призываю эти силы скрепить союз рабочих масс и всех освобожденных народов“.

Отклики на передовую Известий—„СССР и Япония.“

НЬЮ-ИОРК, 9 (ТАСС). Комментируя передовую „Известий“,—СССР и Япония, газета Нью-Йорк Изнинг Пост пишет: „СССР придерживался политики строгого невмешательства, строгого нейтралитета с тех пор, как Япония начала свои действия в Манчжурии. Однако, СССР не пренебрегал практическими мерами для защиты своих интересов. Сосредоточение советских войск в районе Владивостока свидетельствует о решимости подготовиться на всякий случай, а также о том, что СССР не слых-“

бом уверен в Японской позиции. Когда „Известия“ говорят о принимаемых мерах для защиты сибирской границы от возможного нападения это показывает, что Москва разделяет подозрения других кругов относительно искренности японских мирных заверений. Вместе с тем, нет указаний, что СССР вмешается в Манчжурские события, пока его собственные границы не подвергнуты нападению. Сообщение о подготовке второй пятилетки—новое свидетельство того, что Москва действительно занята экономическим развитием страны. Тем не менее, открытое признание факта концентрации войск в Сибири является предостережением Японии в том смысле, что она не слишком переоценивала эту занятость СССР внутренними делами“.

Редактор М. САРЫЧЕВ.